

ЕМЕЛЬЯНОВЕЦ

68 (192) |

| 4 декабря 1933 года

Орган партийного комитета и шахткома Емельяновской шахты Ленрудника

Подготовимся к XVII съезду партии

Майеровцы включились в сквозной маршрут — уголь, кокс, металл в подарок 17 партсъезду

Передовая часть рабочих Майеровского участка, проработав на партсобрании 2 декабря обращение уральских рабочих и кемеровских коксовиков о посылке сверх планового задания сквозного маршрута уголь, кокс, металл в подарок 17 партийному съезду.

При обсуждении данного обращения лучший ударник нач. участка т. Сасс, бригадир т. Гатилов, десятник т. Черепанов и другие ударники внесли предложение — Майеровский участок за ноябрь выполнил план на 106,7 процента.

Иначе говоря, дал сверх плана 700 тонн угля. Поддерживая и одобряя инициативу рабочих передовых заводов — включаясь в сквозной маршрут — даем сверх плана в декабре 1245 тонн угля лучшего качества, т.е. трех суточную добчу в подарок 17 партсъезду.

Тем самым обязуемся в декабре план выполнить на 3 дня раньше, закончить к 28 декабря. Выполняя план досрочно, обязуемся в декабре качество угля дать лучше, чем давали в ноябре. Довести зольность ниже стандарта.

Данное решение обязуемся через пизовые треугольники проработать на всех бригадах с таким расчетом, чтобы все рабочие Майеровского участка еще больше мобилизова-

лись на выполнение декабря ного килограмма угля в скопо плана.

Тем самым сдержать свое слово в борьбе за производственный поединок, за первенство рапортовать 17 партсъезду.

А вам, движенцы, предъявляем социалистический счет в бесперебойном снабжении порожняком, полной и своевременной выдаче угля нагора.

По поручению собрания:

Нач. участка Сасс,
бригадир Гатилов,
десятник — Черепанов.

Наше обязательство

Проработав вызов бригады Хайбулина, опубликованный в газете "Емельяновец", мы, бригада т. Удалеева, вызов принимаем и берем на себя следующие обязательства:

Сменное бригадное задание по разборке угля вместо плановых 52 кв. м. на 11 забойщиков обязуемся разбирать 60 кв. метров.

Производительность на забойщика увеличить вместо 7,28 тонн до 7,5 тонн.

Качество угля давать ниже установленного стандарта вместо 4 кл. на вагончик давать 3 клг.

Крепление забоя проводить на 100 проц.

Не оставлять ни од-

ного килограмма угля в завале, проводить тщательную конвейер очистку

Обязуемся (все члены бригады) поднимать политич. техн. и общеобразовательный уровень, для чего профоргу составить в 3-дневный срок списки — кто, какие кружки и курсы будет посещать

Обязуемся не допускать аварий механизмов, добиваясь полного их использования.

Хорошо готовить фронт работы для следующей смены.

Поддерживаем инициативу передовых бригад майеровцев за создание производствен. поединка на Майеровском пласту, с таким расчетом, чтобы к 17 партийному съезду майеровцы рапортовали первыми.

Договор проверять ежедневно после выхода с работы поручить Краюшину.

По указанным пунктам вызываем бригаду Мефодьева, которая должна дать ответ через газету "Емельяновец".

По поручению бригады договор подписали:
бригадир — Удалев
группатор — Краюшин
профорг — Турбин

Работать в декабре лучше, чем в ноябре

БРИГАДА ШПИКМАНСКОГО

Подвели итоги работы за ноябрь

2 декабря собралась бригада т. Шпикманского участка, для того чтобы подвести итоги работы за ноябрь. Сначала коротко сообщали о технике безопасности в шахте. Внес некоторые предложения.

Хуже того работают мотористы, которые посыпают из Горпрома уча, вот пример, 1-го числа на верхнем приводе стояли 2 моториста, которые были предупреждены, что смену нужно принимать хорошо. Но они ее приняли в плохом состоянии и когда ставили качать, то порвалось сразу 6 решеток, из-за чего простояли более пол часа. Поэтому мотористы подтянулись в своей работе.

Производственную программу мы выполнили и перевыполнены. Нужно сказать, что за выполнение программы дрались не все. Самое активное участвие принимали т.т. Чурков, Шмаков, но в бригаде есть люди, которые мешали нам работать, вот как забойщик Курбатов, который напился пьяным где-то подрался и в настоящее время лежит в больнице. Этим самым срывает работу бригады.

Есть срывающие работу из-за своей технической неграмотности в частности из-за незнания техники безопасности.

Вот забойщик Грачев, который плохо закрепил кровлю, — стойку выбило и его придавило, он также лежит в больнице.

Мотористам нужно подтянуться

Мотористы, которые есть в нашей бригаде работают еще скверно. Они еще не приобрели себе нужного инструмента, как ключей, лопат и масленок. Если и были приобретены, то, благодаря своей халатности растеряны.

Они также плохо берутся за качество угля

— все время сидят, а по рода идет по решеткам, мимо глаз.

Ху же того работают мотористы, которые посыпают из Горпрома уча, вот пример, 1-го числа на верхнем приводе стояли 2 моториста, которые были предупреждены, что смену нужно принимать хорошо. Но они ее приняли в плохом состоянии и когда ставили качать, то порвалось сразу 6 решеток, из-за чего простояли более пол часа. Поэтому мотористы подтянулись в своей работе.

Из выступлений рабочих бригады выяснилось почему мы даем большую зольность, потому что породоотборщицы сползывают на сборке леса конвейеров, а иногда мотористы подходят к породоотборщицам и отбирают аккумуляторы.

Вот примерно мотористка Баранова — одну смену взяла у породоотборщицы аккумулятор, а она сидела всю смену в темноте. Тут же моторист Краюшин — дал предложение, чтобы возле приводов сделать ящики для смазочных материалов и инструмента.

Рабочие бригады внесли предложение чтобы забойщику Курбатову, которого пьяным избили, и за то, что он сейчас болеет, — не оплачивать

Пройти всем курсы по технике безопасности до 5 декабря, заключить договор с бригадой движения, чтобы бесперебойно обеспечивать норму порожняка и проверять его раз в декаду.

Просить т. Сасс, чтобы дал определенного бурильщика. Только тогда будет обеспечена бесперебойная работа и к 17 съезду партии бригада т. Шпикманского может выйти с хорошими показателями и выполнить свой план до 28 декабря.

Генесков.

Неоднократно было сказано т. Сасс, что бурят очень скверно. В последнее время бурил крепильщик Лосев, у которого имеются настроения классового врага. Он говорит: Я сломаю бур, не буду работать и пойду на гора.

Такая работа бурильщиков также часто срывает работу и сейчас. Просим т. Сасс, чтобы нам он дал бурильщика, который бы все время работал в нашу смену.

После этого выступил инженер т. Хорошко он ответил на некоторые вопросы и корот-

Создать условия для врубовки

Работа бригады врубмашинистов
Каширина за ноябрь

Нашей бригаде по плану откладывался во время. шахтоуправления было дано 60 пог. мет. на 2 вруба. Мы срывом работ на весь месяц, выполнили свое задание на завал штрека западного участка 108 проц., т.е. подрезали лона и туда не дали еще ни 72 пог. мет.

Если бы по настоящему уплотнить свой рабочий день, мы могли бы выполнить свое производственное задание не меньше как на 150 проц.

По заданию нам нужно из расходовать 224 урижки, а мы на основной работе сделали 194. Остальное время нас гоняли по разным работам потому, что хозяйственники не дали распоряжение настилке пути по 10—15 метров, а потому уголь не

Этот месяц нам грозит ботаю электриком на Серебренниковском участке. Технический экзамен прошел удовлетворительно.

одной палки леса.

Это может сорвать работу, а десятники на это не обращают внимания, несмотря на то, что им было указано на чальником участка тов. Шевцовским.

Так дальше работать нельзя, ибо мы данный нам встречный план к 17 партийному с'езду — 12 тонн — не дадим.

Наша проходка срочная, стала быть нужно больше обращать внимание.

Каширин.

Буду драться за получение значка "ЗОТ"

Я, комсомолец Лысенко, работаю электриком на Серебренниковском участке. Технический экзамен прошел удовлетворительно.

Сейчас посещаю курсы электрослесарей. Целиком и полностью одобряю инициативу комсомольцев города Барлина о значке "ЗОТ".

В данный момент еще больше буду напрягать свои силы за овладение техники

"ЗОТ", на нашей шахте. Вызываю всех комсомольцев и беспартийную молодежь и рабочих на быстрейшее получение этого значка.

Лысенко.

Люди, которые не учатся и не хотят учиться

Авария на Болдыревском 29 ноября 1933 г.

Находясь в новом помещении будущей подземной подстанции в час ночи услышал взрыв, напоминающий, по силе, выстрел из 8-х дюймового орудия.

Взрыв сопровождался выбрасыванием меня из помещения под станции и толчком воздуха такой силы, что висевшие лампы "Вольта" у дверовых, расположенных против выхода на штрек подстанции, были погашены. Все помещение наполнилось густым дымом.

Беглый осмотр, произведенный группой выходящих кабелей от автоматов, показал, что один из кабелей был нагрет и автомат Болдыревского пласта выключен.

И внимательный осмотр кабеля показал, что от автомата, идущего из Болдыревской пласти на расстоянии 2 метров в небольшом перегибе кабеля, имеется отверстие, указывающее что в этом месте кабель получил повреждение.

Вскрытие масляника-автомата показало, что одна из катушек максимального реле имеет пробой и прерывает ток одной фазы.

Сейчас же была снята такая же катушка с запасного автомата, включена взамен старой и ток включен снова. Моторы, автоматы подстанции начали работать нормально. Стало быть это и была действительная причина.

Ток включен был в 18 час. 30 мин.

Таким образом простой выражается в 5 часах.

Какие же причины аварии?

Небрежное отношение к кабелям вообще проявляется у всего штата и горного надзора.

Недостаточное крепление, транспортировка кабеля, бдительность дежурных электриков за кабелем и т. п., настолько неудовлетворительны, что не гарантируют правильной работы кабеля.

Наконец, последнее и немалое значение имеет и то обстоятельство, что мы через чур без责任感ы, и не оцениваем всю серьезность и грандиозность значения правильной канализации тока по шахте, а также правильного и систематического контроля за работой наших подстанций и линий.

Чему учит эта авария?

Проверять еще и еще раз, проверять ежедневно, ежеминутно состояние крепления электрических линий, а особенно и при высоком напряжении, особенно там, где движутся электропоезда и вагонетки.

Не допускать и относить все кинаты (сигнальные, предупредительные) от кабелей так, чтобы они не мо-

гли их залевать при самой неправильной работе лебедок.

При транспорте кабеля обязательно свивать его на такие диаметры катушек, которые соответствуют данной марке.

Под страхом большой ответственности не ломать кабель, не допускать резких перегибов кабелей высокого напряжения.

Паспортизировать кабеля и нанести их на план горных выработок.

Не скучиться на гвоздики для крепления кабеля и правильно крепить его.

И последнее, помнить, что основа нашей механизации — добыча электростоя, что он может творить чудеса в работе, когда им правильно управляют, ухаживают и бдительно следят.

Не могут этого делать люди, которые не учатся и не хотят учиться. Для них ток — неорганическая, скованная энергия, не выполняющая волю человека.

Гл. механик Емельяновской шахты — инж. Стульин.

Работа шахты с 1 по 3 декабря

План по шахте выполнен на	101,1 проц.
Серебренниковский участок	108,8 "
"Успех"	128,8 "
Болдыревский участок	101,2 "
Майеровский	106,1 "
22-й уклон	78 "

Сокрушительная атака Димитрова на полицейских "свидетелей"

ЛЕЙПЦИГ, 30 (ТАСС).— 29 ноября на процессе о поджоге рейхстага Димитров попрежнему атакует полицейских "свидетелей" вопросами. Председатель отводит большинство из них, как не относящиеся к делу. Указывая, что ответы на его вопросы чрезвычайно важны для выяснения политической борьбы и, предшествовавшей поджогу рейхстага, Димитров говорит: "Компартия Германии боролась и борется за советскую Германию. Она боролась и борется против капиталистического строя, мобилизовала массы на борьбу против фашизма и должна была действовать так". Председатель резко прерывает Димитрова, запрещая вести на суде коммунистическую пропаганду.

После ответа полицейских Димитров предлагает вызвать и допросить товарища председателя "Стального шлема" Дюстеберга — верно ли, что вследствие напряженности отношений между национал-социалистским руководством и "Стальным шлемом" в январе-феврале была опасность вооруженного столкновения и что поджог рейхстага был использован как средство отвращения от внутренней борьбы в национальном лагере. Верховный прокурор высказывает ся против вызова Дюстеберга, считая что вопрос о противоречиях между "Стальным шлемом" и национал-социалистами не имеет значения.

Димитров: "Полицейский процесс может привести к правильному решению лишь если будет выяснена действительная политическая обстановка в тот период. Может быть, кто либо боится выяснения этих вопросов? Я не боюсь это о". Председатель обрывает Димитрова, заявляя, что его поведение "неслыханно". Суд решает отклонить предложение Димитрова о допросе Дюстеберга.

Далее допрашивается судебный следователь при верховом суде Леше, докладывавший два часа о материалах следствия цитирующий брошюры и статьи и заключающий, что компартия подготавливала вооруженное восстание.

Димитров громким голосом ставит "свидетелю" резкие вопросы: "Вы утверждаете, что компартия подготовлялась к пролетарской революции, но значит ли это что она из 27 февраля назначила вооруженное восстание?"

Леше всячески вилает и снова повторяет, что компартия в конце 1932 года и в начале 1933 года перешла "от теории к практике", но даты восстания он не может назвать. То же Димитров, держа в руках "Коммунистический манифест" и зачитывая его знаменные последние строки, прерываемый председателем, резко говорит: "Три четверти докладов Геллера и Леше направлены против программных целей компартии, которые опираются на учения Марк-

са и Ленина. Если быть последовательным, то надо посадить на скамью подсудимых весь мировой коммунизм и все многочисленные массы коммунистических рабочих. На этом процессе надо разобраться, действительно ли компартия во времени и духе рейхстага готовила вооруженное восстание не теоретически, а на практике".

Председатель нервно "Молчите".

Димитров: "Имеются ли документы или показания, свидетельствующие, что поджог рейхстага рассматривался, как сигнал к восстанию?"

Леше отвечает отрицательно.

Берлинский корреспондент "Журнала" (Париж) пишет, что показания "свидетелей" на лейпцигском процессе "Фантасмагория, по лицейский роман". Корреспондент подчеркивает, что Торглер разбил в пух и прах "экспертизу" Геллера и Димитрова. Разоблачая свидетелей отметил, что из 3 свидетелей обвинения десять инспекторов полиции, а остальные уголовные преступники.

Казнь в Германии

Палач с топором работает с полной нагрузкой

БЕРЛИН, 29. (ТАСС). Приговоренный чрезвычайным судом казни рабочий Курт Гербар обвиняемый в убийстве штурмовика, казнен в дворе бреславльской тюрьмы отсечением головы.

Во двое суток тюрьмы казнено шесть рабочих: Гамахер, Везер, Вильмс, Горш, Мориц и Энгель, сбежавшиеся в столкновении с штурмовиками.

Приказ фашистского Держиморды по рабочему фронту

БЕРЛИН, 30. (ТАСС).— Приказом руководителя "рабочего фронта" Лей прием новых членов в унифицированные профсоюзы прекращен. Представлявший обединение унифицированных (унифицированных) профсоюзов "рабочий фронт" превращается в самостоятельную организацию, которая отныне "согласно воле Гитлера", уже не является инстанцией, разрешающей материальные вопросы будничной трудовой жизни. Цель рабочего фронта — национально-социалистское перевоспитание всех участвующих в трудовой жизни". По заявлению Лей, "профсоюзное мышление должно быть окончательно уничтожено".

Это новая политика, нацеленная к очищательному разгрому профсоюзов, свидетельствует о том, что несмотря на переход руководства старыми профсоюзами в руки национал-социалистов массы членов этих союзов очевидно, не унифицировались".

Повысить знание горной механизации

Проведенный техэкзаменом командного состава показал крайне низкий техуровень, особенно в области горной механизации. В соответствии с директивами партии и правительства о быстром овладении техникой горного дела и механизации, призываю:

1. С 6/XII с. г. организовать техкурсы по повышению техзнаний ком. состава.

2. Тов. Гидлевской и гл. инженеру шахты в означенном числу провести всю подготовительную работу (программы расписание занятий и другие).

3. Зачислить на курсы следующих т. т.:

Серебренниковский плац — десятники: Миронюк, Трачук, Филимонов Кривошеев, Кривоногов, Коско, Акулов, Беляев, Хмелев, Мелешко, Щербинин, Зотов, Морозов Пом. Бакин Лютов; монтер Щербаков П.

Болдыревский плац — десятники: Уфимцев, Юканкин, Казанцев, Землянухин, Хромцов, Смирнов, Тешенков, Джус Досов, Водоватов, Куляшев, пом. Наводный, Пономарев; монтеры: Акатьев, Дмитриев.

22 уклон — Салагаев, Лыткин, Сорокин, Коско Малеков, Деревянкин, Муравин, Заграйнов Мельников, Шивельяр; пом. монтера Казанцев.

Вентиляция — десятники: Мулюров, Засыпкин, Губинский и др.

П. п. управляющий шахтой Комаров

Ответственный редактор И. ПЕТРОВ.